

“香城泉都”的“山、水、花”融合探索

央媒省媒看咸宁

新华网武汉1月22日电 近年来,湖北省咸宁市积极推动“山、水、花”共同体深入融合发展,山川河流、地热温泉、特色民宿、桂花名片……高颜值生态和高质量发展在这里齐头并进。

“冷热资源”撬动消费动力

“泡温泉是游客来咸宁的热门选择。很多人一想到咸宁,首先就想到热气蒸腾的温泉池。”咸宁碧桂园凤凰温泉酒店总经理钟芳说。

咸宁市文化和旅游局副局长郑丽年介绍说,咸宁共有约60口地热井,地热水年总储量达700万吨,日出水量1.5万吨。近年来,咸宁打造“温泉+亲子”“温泉+滑雪”等系列融合产品,探索季节性消费走向四季常“热”发展之路。

“温泉+滑雪”,“冰雪运动”热情同步在咸宁点燃。在咸宁城区北部的梓山湖大健康产业示范区,建筑面积3.9万平方米的际华冰雪·香城滑雪馆2023年6月应运而生。

这座目前华中地区最大的室内滑雪馆位于咸宁北高速入口旁,半年

来已接待南来北往游客近10万人次。据介绍,这座滑雪馆室内恒温约零下8℃,积雪厚度可达40厘米,日可接待游客2700人次。馆内滑雪区、嬉雪区及冰上乐园一应俱全,滑雪区专业滑道长约200米,坡度15至30度。

“不仅是湖北本地游客,还有周边省份游客。有三五好友、家庭过来体验,也有滑雪俱乐部组团。有人滑几小时尝鲜,也有一两个月每天都来滑。”香城滑雪馆相关负责人介绍。咸宁还陆续出台“凭高铁票五折泡温泉”和“在校大学生半价泡泉、滑雪”等优惠政策,吸引全国各地游客和大学生来咸宁旅游。

据统计,2023年咸宁接待游客8156.38万人次,实现旅游总收入415.37亿元。其中,香城滑雪馆和九宫山滑雪场接待游客15万人,全市温泉景区共接待游客50万人。

“山林民宿”蕴含乡村潜力

冬雨蒙蒙,走进咸宁市咸安区浮山街道太乙村一处民宿,清静的庭院树影斑驳,露天帐篷下围炉煮茶,茶香袅袅。

“太乙村旅游资源丰富,但经营模式老旧,一度被荒废。”浮山街道工作人员鲁鹏说,现在,民宿开发打响

“乡愁”品牌,再度成为游客聚集打卡的热门场所。

“太乙智住民宿营地2022年开业,7间客房常常一房难求。民宿紧邻太乙村大泉口水库,附近还有太乙洞、太乙观等山水风光。”太乙智住民宿营地负责人介绍说。

“依托民宿营地这样的小院经济,村民对未来村集体经济经济发展信心倍增。2023年,浮山街道集体经济收入达3336.5万元。”鲁鹏说,民宿经济带火太乙村,带动周边10多家村民办起农家乐。

咸宁持续加大闲置院落再利用。截至目前,全市共改造建设1万余间乡村旅游客房,吸纳村民临时务工,带动7780余人就业。

为串联全市乡村旅游共同发展,咸宁建设风景道682公里、公路驿站27个、景观节点38个。已重点打造幕阜山生态旅游路、咸崇太乙竹海生态旅游路、九宫名山旅游路、三国赤壁文化旅游路、羊楼洞茶旅文化道、内冲瑶乡文化道等10条咸宁风景道示范线。

桂花品牌助力“绿色崛起”

坐拥“一江一山两湖两河”全域旅游生态格局、“南山北湖”“绿环抱城”城市空间形态和128公里长江黄

金水道,咸宁“城在山水间,家在公园里”,森林覆盖率达53.01%,其中最具特色、底蕴深厚的是桂花栽培。

数据显示,咸宁共有桂花品种93个,古桂资源2552株,占全国总数90%以上,共栽植桂花约12万亩,产花树有4600多万株,年采鲜桂花约120万公斤。

“桂花是咸宁的市花、市树,是最具特色和代表性的城市名片。作为城市公共品牌和城市标识,我们对桂花根茎叶花果全株开发利用,延伸产业链条。”咸宁市中国桂花城建设领导小组相关负责人说。

咸宁市已逐步形成桂花食品、香料加工、旅游等产业链条,现有涉桂企业460余家。2023年全行业产值达14亿元。2023年3月,“桂花之乡”咸宁出台“中国桂花城”建设十条促进措施,从设立专项经费、标准化桂花基地建设、桂花产业技术创新等10个方面明确具体促进措施,最高奖励500万元。

“生态是咸宁立市之本,绿色是咸宁市高质量发展的鲜明底色。近年来,咸宁下足功夫践行生态优先、绿色发展的公园城市治理之路。未来,咸宁将持续推动咸宁桂花产业高质量发展,推进山、水、花深度融合,共生共荣。”咸宁市委书记孟祥伟说。



“爱上你的小屋”施工正酣

日前,赤壁市赵李桥镇石人泉村“爱上你的小屋”项目工地,工人正在对村民的房屋进行改造。

据了解,该项目是赤壁羊楼洞港小流域综合治理试点工作重要板块之一,为农户提供规划、设计、施工、运营等全链条整体解决方案,建成后,农户既可自主提升居住品质,也可以出租增加收入。目前,已有38家市场主体纳入品牌运营服务联盟,12家民宿纳入品牌共同运营。

记者 夏正锋
通讯员 岑媛芳 摄

“百家宴”让邻里更有人情味

○ 暖风吹

以菜为媒,百家共宴。近日,香城都市报联合咸安区浮山、温泉、永安三个街道办事处,举办“幸福香城 和谐社区”百家宴活动,以美食文化为主线,以邻里友爱为桥梁,用最具烟火气的方式表达最温暖的情谊,进一步拉近了邻里关系,增进了居民感情,产生了良好的社会反响。

俗话说,远亲不如近邻。“百家宴”是中华民族的传统民俗文化,古往今来,人们通过“百家宴”聚宗亲、商族事、祈丰收、保平安,是促进邻里和谐的有效载体。而在当今时代,邻里之间往往

增添了更多人情味和烟火气。

“百家宴”有利于凝聚人心。通过社区组织、小区动员、多方参与,让“百家宴”成为拉近邻里关系的纽带,成为社区汇聚居民力量的磁场。在“百家宴”中,居民既是宴席的主人,又是小区的主人,居民由此实现了主体地位的回归,找到当家作主的感觉,由此大大激发参与共建家园的热情。

“百家宴”有利于推动基层治理。人心齐,泰山移。“百家宴”在小区邻里之间建立了新的商议议事平台,可以让

居民们一边吃着家常菜,一边为社区建设、小区改造、生活改善等问题建言献策,通过这种和谐的沟通方式,提升基层治理效能。

一场宴席聚百家,百种味道成一品。“百家宴”品出了幸福的滋味,倡导了和谐新风,也彰显了传统文化的力量,因而值得提倡,值得推广。



聚焦四项问题

我市推动不担当不作为专项整治

本报讯 记者宋文虎、通讯员谭伟报道:深冬时节,通山县富水湖云雾缭绕、碧波荡漾。环湖而行,原先扎堆售卖野生鱼的贩子不见踪影,换之而来的禁渔禁捕的宣传提示标语和相关执法人员的忙碌身影。

如今富水湖禁捕工作的良好局面,得益于市纪委监委开展的不担当不作为突出问题专项整治。

此前,市纪委监委发现该县存在对富水湖禁捕工作部署认识不深、重视不够,履行监管职责不力,日常巡湖、联合执法不到位等不担当不作为问题,遂依法依规对有关负责人进行严肃处理,并督促相关部门整改到位。

去年,市纪委监委深入开展不担当不作为突出问题专项整治,并结合党员干部反映和日常监督情况,梳理提出了力量发散、不接地气、深度不够、激励不足四个方面突出问题。

发现问题的目的是解决问题。市纪委监委立足职能职责,系统深入研

判,把解决问题与推进整治、系统施治结合起来,监督推动党员干部的执行力、落实力、穿透力持续增强。

针对力量多点发散不聚焦问题,市纪委监委一方面持续强化对“一把手”的监督,纵深传导主体责任,并通过“一把手”来集中力量、引领行动;另一方面,市纪委监委与组织、宣传等部门组建联动监督工作专班,对项目建设、营商环境等重点领域中部门存在的推诿扯皮、“踢皮球”等问题进行监督,并采取函督促、明察暗访等方式,督促整改落实。此外,市纪委监委针对发现的力量多点发散不聚焦问题,建立月进展、问题线索“双台账”、一月一报一汇总制度,推动形成同题共答、同频共振、同向发力的良好局面。专项整治开展以来,全市共开展联合督查7次,召开了联席会议16次,推进督办事项58件,制发通报9期,起底重点领域问题177个,移送问题线索70件。

针对党员干部不接地气导致群众

同时,市纪委监委注重解决“干部

担当作为后顾之忧”问题,坚持把激励党员干部担当作为贯穿整治全过程,将严肃查处诬告陷害行为与开展澄清正名工作同步推进,做实做细回访教育,严格落实“三个区分开来”,并不断健全完善容错纠错机制,制定激励干部担当作为措施,全周期管理、全环节激励、全方位保护干部,营造“为担当者担当,为尽责者负责”的良好氛围,激励干部敢于担当、积极作为。去年,全市各级纪检监察机关先后为354个受到不实举报的个人和单位澄清正名,查处诬告陷害行为12起,精准实施容错纠错,从轻减轻处理3人、免予纪律处分7人。

“专项整治的最终目的,是为了让干部干起来、动起来。”市纪委监委相关负责人说,将统筹抓好问题纠治与激励干事工作,激发党员干部始终保持积极向上的精神面貌和苦干实干的奋进态势,为谱写中国式现代化的咸宁篇章贡献力量。

市政协经济人口资源环境委员会功能型党支部及第二界别活动组开展电商助力桂花产业发展调研活动

本报讯 记者谭宏宇报道:1月23日下午,市政协经济人口资源环境委员会功能型党支部及第二界别活动组开展电商助力桂花产业发展专题调研活动,市政协党组副书记、副主席孙新森出席调研座谈会并讲话。

孙新森指出,桂花产业发展是助力咸宁建设“中国桂花城”的重要抓手。企业应坚定发展信念,遵循党的方针政策,积极拓展市场,加强科技赋能,不断提高企业效益及核心竞争力,持续打造优质桂花品牌,助力我市实现高质量发展。

孙新森要求,要更新观念、解放思想,结合产业发展实际,

细化发展规划,推动桂花产业链条发展,要加强要素保障,完善相关政策,为产业繁荣创造良好环境。要创新宣传策略,提升咸宁桂花品牌知名度。

孙新森强调,广大政协委员要把牢政治性,坚持用政治眼光来观察、思考问题,不断提高履职标准、素养和境界,围绕中心、服务大局,进一步提升政协参政议政水平。桂花产业发展应着重凸显市场导向,立足自身产业优势,取长补短,持续提升核心竞争力。

会前,与会人员视察了咸宁香城之约、湖北桂品汇商贸、阿一波科技等有关企业。

京津冀书画作品迎春书画展开幕 搭建交流平台 弘扬传统文化

本报讯 记者刘念报道:1月22日上午,美育与传承——京津冀书画作品迎春书画展开幕仪式在市博物馆举办。

贺良朴1861年出生于湖北蒲圻(现赤壁),是中国近代史上著名诗人、剧作家、画家、美术教育家,时有“南吴(吴昌硕)北贺(贺良朴)”“北贺(贺良朴)南齐(齐白石)”之称。

此次展览由贺良朴艺术研究会、北京大学校友书画协会、咸宁市文化和旅游局主办,咸宁市博物馆、咸宁市美术馆承办,共展出贺良朴先生不同时

期作品50余件,文献资料约30件,北京大学校友书画协会以贺良朴先生诗词画论、北大相关内容为主题创作的作品40余件,将持续展至春节后。

北京大学校友书画协会执行会长郭俊杰表示,希望通过这次活动把北京大学美育的传统带到咸宁,共同弘扬中华传统文化。

此次展览不仅为咸宁人民送上了一道春节文化大餐,也搭建了一个学习交流的平台,充分展现处文化传承的生生不息,是一次推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展的生动实践。

为1.2万块水表穿上“防冻衣” 我市全力保障城市供水安全

本报讯 记者黄兰芬、通讯员刘任报道:1月21日晚,我市迎来2024年首轮雨雪冰冻天气。市住建局以“寒”为令,启动低温雨雪天气应急预案,做好水表包裹、管线检修、水质检测等各项准备工作,以保证城市供水安全。

当晚,市住建局联合咸宁联合水务公司,迅速成立5个低温雨雪天气供水保障小组,调度110人参与保供工作。随后,保供人员深入小区,对暴露在外的水表、闸阀等供水设施,用棉麻织物、塑料泡沫等保温材料进行包扎,预防冻坏。

同时,还加大了对水厂、泵站等各类设施设备和管网线路

的巡查力度,做好生产输水设施设备、管网及附属设施、二次供水设施设备的保温防冻工作,排查安全隐患,确保供水设备安全稳定运行。

此外,保供人员还加强水质检测频率,密切关注原水水质变化,强化各管网末梢水质抽查,确保低温状态下的水质安全。

截至1月22日晚,供水保障小组排查了输水管线47条、小区23个、项目工地5个,消除安全隐患4处,为1.2万块水表穿上了“防冻衣”。

据悉,供水保障小组24小时在线,市民如果遇到用水问题,可随时拨打供水热线96510或0715—8182111求助。

咸安区委文明办

以评促建推动小区环境提升

本报讯 记者张敏、通讯员刘正杰报道:1月17日,咸安区委文明办开展“五星级文明楼栋”“五星级文明小区”展示交流暨授旗活动,向获评的5个小区和5个楼栋授予流动红旗。

此次活动旨在深化小区基层治理,提升市民文明素养,提升城市品位。活动中,浮山街道梅园社区祥和苑小区、浮山街道银泉社区世纪花苑小区5栋3单元代表分别就小区

楼道文化氛围、环境卫生、治安管理等方面进行交流发言。

自开展“五星级文明楼栋”“五星级文明小区”创建评选以来,咸安中心城区各个社区发动居民大力开展文明小区、文明楼道整治行动,全面整治楼道堵塞、墙面污损、玻璃破损、照明灯损坏、垃圾杂物乱堆放等现象,营造出浓厚的文明城市创建氛围,让小区、楼道成为传递文明的“绿色通道”,为居民的宜居生活增添色彩。

咸宁市玉桂学校

项目主体大楼提前封顶

本报讯 记者夏梦琪报道:1月23日,咸宁市玉桂学校项目主体大楼提前封顶。

玉桂学校位于我市金桂路甘鲁棚改小区东侧,总用地面积99.71亩,办学规模3605人,其中小学1755人、初中1850人,概算总投资1.2亿元,规划总建筑面积2.2万平方米。玉桂学校是我市重点项目,作为一所九年一贯制义务教育学校,该项目建成投入使用后,

将极大地改善学位紧张的状况,进一步树立教育新形象,对提升教育教学质量起到积极作用。

市高投集团相关负责人表示,玉桂学校项目建设在质量、安全、进度、文明施工等各个方面都取得较好的成果,项目建设稳步推进。今后将进一步严把质量关,加强安全管理,加快施工进度,确保项目保质保量如期完成。

 湖北咸宁农商银行

责任银行 合规银行 智慧银行

服务热线:96568